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Föszerkesztő : Molnár Sándor let yöar berenyi Józset 

ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
. 15 lei P 1 hóra 

12 hétee s Petrosemi 
24 hétre so, Megjelenik hetenkint 
S2 hétre 150 , Egyes szám ara 4 lei 

tézmény részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

rüzes nyelvek 
A pogány Szaturnáliák ünnepet az egyis- 
nhit a tiz parancsolat születesnapjává avatta, 
elyet aztán a keresztyénség a Szentlélek 
ultuszanak ragyogó köntösébe öltöz- 

mai nyommasztó, keservesebbnél is ke- 
ervesebb életben milyen gazdag sugárzassal 
rad a derü a tüzes nyelvek szimboliumának 

ót jelképezik, amely az embert önmaga fölé 
emelte és gondolatát, érzését az apostolok 
cselekedetiben feltáruló nagyszerü eröfeszité- 

sekre forralja. 
Az életnek erre a magasztos erőfeszitésre 

sohasem volt nagyobb szüksége, mint a mos- 
tani napokban, mikor az elveszett hitt után 

kódorog az emberiség s e kódorgasában olyan 

sza akadályokba botlik bele lépten nyomon, amely 
a menthetlen hajó sorsával egyenrangu s a 
küzdés herkulesi ereje is ingadozó lesz. 
Admaz Apostolok népei mikor megtelének 
mindnyájan Szent Lélekkel és kezdének szólni 
más nyelveken, amint a Lélek adta nekik szól- 
niok. Almékodnak valának, egymásnak ezt 

mondván : Vajjon mi akar ez lenni? Mások 
bpedig csufolódva mondának : Édes bortól része- 
gedtek meg. Valóban : a jozan önzés és apil- 
lanatnyi kényelem bölcseségének szempont- 
ából érthetetlen az eksztázisnak az a mámora, 
amelynek megszállottjai a távol jövő délibáb- 
jaként ködlő eszmékért ezer veszedelemmel 
szállnak szembe. De a tüzes nyelvek által 
okozott önkivület nélkül, amelyet a lomhán 

terpeszkedő közömbösség édes bortól származó 
részegségnek lát, képes volna e az emberiség 

az előretörésnek [arra a szédületes iramára, 

amelyet a szellemi élet héroszai diktálnak ? 
El lehetett volna e jutni a delizsánsztól a ra- 
kétahajóig, a lovasfutártól a rádióig, a bellum 
omnium contra ommes-től a civilizáció nem- 

zetközileg megszervezett együttmüködéseig, ha 
nem munkálna a kiválasztottakban a tüzes 

nyelveknek az a csodatevő ihlete, amely az 
apostolokat kiragadta zsibbadtságukból ? 
Pünkösd az életörömök apoteózisa, amely 

felszabaditja az optimizmust a csalódások rab- 
sága alól. Fák lombdisze, virágok illatos ékit- 
ménye és szeliden hullámzó kalásztenger ke- 
retezi be a remény ünnepét a tüzes nyelvek 
termékenyitő hatásának bizonyságául. És a 
nyár dus ajándékai előtt leboruló boldog oda- 
adásban felcsillanó várakozással tekint az em- 

beriség a tüzes nyelvek hivatásának betelje- 
sedése, a világbéke pünkösdje elé. 

Magyar, román, zsidó, német 

üti a pecsetet. 

! 

Velünk szavazz Bajtárs! 
s [ [ [ EME 

Elég volt a hazugok pártjából Félre uj 
az utból nemzetpárt mungók z 

Nem ciffrázzuk a szót, magyarul beszélünk mindenkihez aki magyar és a ki szivén 
viseli magyar testvére sorsat. Ismét az urnák elé járul az ország lakossaga, hogy itéletet 
mondjon és a maga sorsát biztos kezekbe tegye le s kisebbségi sorsban nemaradjon árván, 
egyedül. Két évig és öt hónapig tartott a nacionalista uralom, de megmutatta fogafehérét, 
megmutatta, hogy terheket, kibirhatatlan nagy terheket rakott a nép vállaira és leszegényed- 
tünk, lerongyolódtunk mindannyian. Lattuk, hogy minden tagja a nemzetiparasztpártnak csak 
a maga egyéni hasznaért dolgozott és elfelejtkeztek az igéretekröl amit régen ellenzéki koruk- 
ban tettek. Együtt voltak a szociálistákkal, együtt egy listán valasztottak s még is, az a 
nemzetiparasztpárt, a melyik eget földet igért a munkásságnak csak hatalomra segitse, mikor 
hatalmon volt, golyót, puskatust adott ajándékba az ipari munkasságnak. 

Emlékezzetek csak munkások. 
Előöször jött petroseni, ahol Rozván volt nagyhasu prefectus puskatussal verette szét 

asszonyaitokat, gyermekeitteket, csak azért mert kenyeret kértetek és munkát. 
Emlékezzetek csak munkások. 
Lupényban szintén a nemzetipárti Rozvan prefectus huszonkét munkástestvért gyilkolt 

le, csak azért, mert ti kenyeret kértetek, vagy is követeltétek a nemzetipártól hogy a mit 
gyulafehérváron igért, azt az igéretet teljesitse is. 

Emlékezzetek csak munkások. 
Bucurestbe a Grivitan belelöttek a kenyeret követelő munkásokba, Akik beleöttek, azok 

a nacionalisták voltak. 
Emlékezzetek csak munkások. 
A szakszervezetekek feloszlatta a nemzetipárti kormány. Egy ártatlan tüntetésböl kifo- 

lyólag sok munkás testv rt biróság elé idéztek és meg is büntettek. 
Emlékezzetek csak munkasok. 
Mikor a liberálisok voltak hatalmon, dolgoztak a zsilvölgyi bányák és megvolt a me- 

gélhetése mindenkink. A nacionalisták nem rendeltek szenet a vasutnak a zsilvölgyéből és 
inkább évekre kötöttek idegenekkel szerződést csakhogy a zsilvölgyét elpusztitsák és az itteni 
munkásokat tönkretegyék. 

Minden lépésük artott az országnak, ártott a lakosságnak. 
Zsilvölgyi szempontból nézve a dolgot, bennünket teljesen tönkretettek, kifosztottak és 

elpuszititottak. 
Kartelt kötöttek veletek, de utóbb becsaptak benneteket is. Becsapták a szociálista ve- 

zetöket is. Mindenki látta ezt, csak a zsilvölgyi nemzeti maszlag evők, Receanu, Girbován 
urak nem látták meg sohasem. Nekik puszipajtásuk voltak a nemzeti vezető urak akkor is, 
mikor iupényban huszonhárom munkástestvérünknek oltották ki az életét. 

Girbován Receanu a nacionalistapárt agyasai, akiket azért tartottak Niciu urék, hogy velök 
takarja a gazságoat, amit ellenetek lépten nyomon elkövettek másfél év óta minden lépésükben. 

Girbovánu és Receanu pedig jó fizetést kaptak a városházától, hogy még jobban tud- 
janak hazudni és még jobban tudjanak becsapni benneteket. 

Az urnák elé Testvér ! 

Becsapták a lakosságot, a munkásságot, de rátörtek a zsivölgyi kisebbségi magyar iskolákra is. 
Girbován minden követ megmozgatott, hogy a zsilvölgyébe a magyar iskolák elpusztul- 

janak. Beadványt intéztek a nemzetipárti miniszterhez, hogy a zsilvölgyébe nevonják le a 
társulatok az iskolátfentartó kultuszadót, vagy is Girbovánnak szemet szurt a zsilvölgyi ma- 
gyar iskola és elhatározta, hogy azokat tönkre teszi. 

Nacionalista segitséggel sikerült neki elérni, hogy a kultuszadót nevonják a jövöbe le 
s igy mennek tönkre a magyar iskolák. 

Tették ezt azért, hogy megöljék a kisebbséget és most mernek jönni szavazatot kérni. 
És ennek a Girbovannak adott segédkezet a magyárpárt is. Támogatta, dedelgette s 

szava sem volt, hogy leleplezze azokat, akik a zsilvölgyi magyar egyházak elpusztitásán dolgoztak. 
Emlékezzetek munkások ! 
Egyetlen voksot se adjatok sem Girbovánéknak, sem a nacionalistapártnak. 
Azok, akik ellenünk törtek, iskoláinkat akarják elpusztitani, magyar kulturánkat akar- 

ják megsemmisiteni, egyetlen magyar ember sem szavazhat velük. 
A Jorga kormány, egyesülve a hatalmas nagy eröket képviselő liberálispártal, az ös- 

szes nemzeti erök nagy kormányát akarja megszilárditani a választáson és Ölelsége a király 
felhivására kötötte meg a választási kartelt a kormánnyal, hogy mindenképpen megmutassa, 

hogy a liberálispártnak nem fontos a hatalom, hanem igen is fontos az ország talpraállitása, 

a lakosság életnivójának a fellenditése ez a cél lebegett a szeme elött mikor a mostani vá- 
lasztáson együtt megy a választási harcba a Jorga kormánnyal. 

Mi, a zsilvölgyi lakosság, nemzetiségrevaló tekintet nélkül, szivvel lélekkel a királyi 
akarata szerint kell cselekedjünk, aki jót akar a népének, jót akar nekünk és éppen azért min 
denkinek a nemzeti egység nagy kormániára kell szavazni, hogy gyözelemre segitsük a nem- 
zeti egység kormányát s az utolsó pillanatban mentsük meg a nyomor szélére jutott lakosságot. 

Ez a jel az együttes Jorga-Liberálispárt választási jele. 
Erre kell szavazni mindenkinek, aki az ország fellenditésen dolgozik, 

A ki nem erre szavaz az ellensége az országnak, magának, családjának és gyermekeinek 

H a boldogabb, jobb jüv felszabaditó jele [T 

A nemzeti egység vásztási jele a [ 

A liberálispárt nem allitott külön listat. Öfelsege felhivására a Jorga kormánnyal indult választási harcba és 

az összes liberális tagoknak kötelességük a [E] jellel ellátott listára szavazni. Ennek a listának e feje, vagy is 

ető r. Metes Stefan, kolozsvári, egyeteni tanár, aki a népérdekeiért harcol. Minden e kell: 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Dr. R.Miocu a város élén 
Két és fél évvel ezelött, mikor Niciu, Dávid, 

Merza, Veress, Cirbován demagóg társasága 
pozició éhségükben, igazságtalanul kiintrikálták 
Dr. R. Miocu éveken át volt polgármesterünket 
a városházáról, azonnal tisztában voltam vele, 
hogy a jövevényeknek, üres a zsebük, éhesek, 
és hogy összetévesztették az aktiv politikát a 
demagógiával, valamint a város érdekeit a saját 
pártjuk személyes politikájukkal. 
Dr. R. Miocu akkor becsületesen átadta helyét, 
engedett az eröszaknak és a város vagyonát 
készpénzben csaknem öt millió lei képezte. Öt 
millió lei nem nagy összeg, de nekünk egy 
becsületesen megszerzett közvagyon volt, ame- 
lyet Dr. R. Miocu gyüjtött össze szorgalmas, 
okos és a köz érdekében üdvös városi gaz- 
dálkodással. 
Mikor Niciu ur, a fentebb emlitett urakkal 

együtt birtokáaba vette a pénztárt, első dolguk 
volt a maguk fizetését megállapitani, mivel volt 
miböl, azt az egyet nagyszerüen meg is csinál- 
ták és ma, az öt millió leiböl nincsen egyetlen 
báni sem. Nem mondjuk azt, hogy ellopták, 
csak rosszul, csapnivaló rosszul és személyes 
érdeket dotáltak vele, eltekintve a fö ut ujból- 
való javitásától. Nem lopták el, csak meg sza- 
vaztak maguknak minden hónapban valamilyen 
cimen ezreket, pótlék cimen pótezreket és igy 
ma megint üressen áll a varos pénztára, és 
csak egy vigasztaló van a szomoru dologban, 
hogy a város élén ujból Dr. R. Miocu áll, az 
a Miocu, akiről, különösen Niciuék azt a gya- 
lázatos hirt terjesztették, hogy egy banit sem 
hagyott maga után mikor elkellett mennie. 
Nekünk nem öröm látni az üres pénztárt, de 

vigasztalás, hogy ott Játjuk azt az embert, akire 
azok szórtak gaz rágalmat, akiket kitartott, akik- 
nek kenyeret adott és akiknek bármely pil- 
lanatban visszafizethené embertelenségüket, de 
nem elve, hogy terrorra-terrorral feleljen, mert 
ember és mert kulturember, akinek nem kell 
takargatni sebezhető oldalát, mert szivét és lel- 
két a becsületesség övezte minden idöben és 
mert intakt maradt mindig, mikor a stréberek 
és tehetségtelen emberek törtettek előre. 
Én első voltam, aki ennek az embernek segit- 
ségére siettem akkor is, mikor volt barátai, mint 
a keselyük röpködtek feje felett és halálát ki- 
vánták, legalább is erkölcsileg teljesen. A mikor 
Niciuék beakarták feketiteni az én kis lapom 
volt az első, aki Niciuéknak ezt a szándékát 
leleplezte és kimutatta, hogy Niciuék erölkö- 
dése semmi más, mint annak a régi szégye- 
nérzetnek a takargatása, amely azért piritotta 
az arcukat, mert valamikor Dr. Miocu kebelén 
melegedtek, belöle szivták a mindennapi életet 
és mert ezt tudta mindenki ezt, akarták leta- 
karni a Dr. Miocuról terjesztett hazug hirekkel. 
Most már lehet róla beszélni és meglehet irni, 
hogy engem a Dr. Miocu érdekében irott cikkek 
megirására senki soha felnem kért, senki soha 
erről nekem emlitést nem tett és én magam 
voltam az, aki felismertem, hogy Dr. Miocu 
azt a mocskolódást nem érdemli meg, mert 
minden poszton, amelyre öt a köz érdeke fe- 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon smely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi ele 

lemelte, becsületesen álta meg, a helyét min- 
den idöben. Hogy nekem igazam volt azt bi- 
zonyitja az, hogy Dr. R. Miocu ma ujból a feje 
ennek a varosnak, ujból elfoglalta az öt megil- 
lető helyet, és azok pedig, akik öt rágalmazták, 
boldogok lehetnek, ha nem fognak kellement- 
len emlékekkel emlékezni arra, hogy valaha 
vezették ennek a városnak az ügyeit. 

És, hogy mennyire ember volt a gyözelem 
pillanatában is az, akit Niciuék ugy szerettek 
volna eltemetni, arra mindennél ékesebb bi- 

zonyiték az, hogy a volt hös zsákuccába ke- 
rülésével nem vezérelte a bosszu, nem akarta 
a rajta elkövetett régi bünöket megtorolni, ha- 
nem kiemelkedett lelkéből a Krisztusi szeretet, 
az apa, az emberi jóság glóriás szépsége és 
annak az embernek, aki ellene tört, aki félre- 
vezetve egy hóbortos tömeget uszitott rá, Niciu 
Joannak, nem elpuszitója, nem megsemmisitöje, 
hanem szereteő embertársa lett, azzal a mot- 
tóval, hogy az ember nem azért küldetett a 
világra. hogy rosszat cselekedjen, hanem, hogy 
jót tegyen embertársával, vagy is kövel dobták 
meg és ö kenyérrel dobta vissza alattomos tá- 
madóját. 

Ez az, amiért Dr, Miocut tisztelni lehet. Ez 
az a cselekedet, amelyet nem a demagógia ve- 
zérel, hanem egy gazdag lélek szava kormá- 
nyoz az élet utjain, a mely vissza vezette Dr. 
R. Miocut arra a piedesztálra, a mely megilleti 
öt s a melyet valóban megérdemelten szerzet 
vissza számára egy város lakosságának ezrei. 
Ezek közül en, Dr Miocunak a legkisebb es 
legkevesebbet számitó embere, szivem lelkem 
egesz melegével üdvözlöm es sikert kivánok 
neki felelős helyen müködö tisztsegéhez. 

Molnár Sándor 

Az álaro, 
mely a demokráciát jelképezte a nemzetiparasztpárti uralom 
alatt, lehullott és ami előtünik, az a sötét gondolkodásnak, a 
népkisebbségell ülőletn yan féktel dél ége, 
ami egyedülálló még a gyülölettői habzó sovinizmus jelen sza- 
ában is. A nemzeti i já 

a 

eg a ki- 
sebbségeknek jó tudni, kik az ellenségei és most megtudhatták. 
Az a nemzeti-parasztpárt, amely lafehérvá ünnepél 
lekötötte magát a népkisebbségi jogok mellett, amely olyan so- 
kszor használta fel a kisebbségeket politikai céljai elérésére, 

álja meg az igi támogatásukat, 
hogy a román nép ellenségeinek nyilváni ja ő- 
ket, ezzel akarván szakadékot előidézni azok között a 
között, amelyek egyaránt és egyformán sinylik a nemzeti-para- 
sztpárt dicstelen uralmának következményeit. Holott, aki ismeri 
a nép helyzetét, tisztában van azzal, hogy a román népnek és 
a romániai nép 

ongázolta az ország n 
hogy előbbre jutttatta volna őket a boldogulás utján. Mi tudjuk, 

ép nem fog felülni a nemzeti-parasztpárt sötét 
sovinizmus leplébe burkolt eme kortesjelszavának és bizonyo- 
sak vagyunk abban, hogy román és magyar, német és zsid 
és minden más nemzetiségü dolgozó testvéri egyetértéssel tog 
egymásra találni 

Erra a jelre szavazz 

Ianyadmegyei magyarnárti listán ittorhula, 
Teloy és Hara na szerenel 

A hunyadmegyei magyarpárt a közeledöő 

képviselői választásra a zsilvölgyi magyarsag 
elött legellenszenvesebb egyént Mitterhuber 

Rezsőt is jelölte a képviselői listára, valamint 
Veress Bélát és Karda Ferencz lónyai róm. 
kath, lelkészt, aki ellen nem lehetne kifogása 
senkinek csak azon ütközik meg minden ha- 
ladó ember, hogy a magyarpárt a zsilvölgyé- 

ben, az iparigócponton, nem talált megfele 
embereket, mint két papot és egy gyás 
szereplésü ügyvédet Mitterhuber Rezsöt, 
böl a román hatóság teljesen indokolatla 
mártirt csinált, habár egyetlen ténykedé 
sem lehet a magyarság érdekében felhozni, Ez 
a jelölése a magyarpártnak azt jelenti, hog, 
az urak még mindig nem tanultak a multak 
hibáiból, a melyet éppen annak a marad 
szellemnek lehet köszönni, a melyböl a mo 
tani jelölés is megszületett. 

Ettöl függetlenül azonban a zsilvölgyi ma- 
gyarságnak tiltakozni kell ez ellen a jelölés el.[ 
len. Tiltakozni keli azonkivül az ellen, hogy a 
kisebbség, egyházak fejei mindjobban bele 
merülnek a napipolitikába, holott erre a kiseb 

nyel kecsegtető papipolitikának csak az ö 
egyáltalában a kisebbségi egyháza issza me : 

a levét. 
A jelölést a magyarpárt teljesen a dikta 

torikus szellem alapján ejtette meg és arról 

semmit, mint ahogy évek óta igy történik a 
rendesen a magyarpártban, hogy egy két hó 

bortos embernek kedve szerint intéznek mi 
dent, figyelembe sem veszik, hogy a zsilv 
gyi magyar lakosságot is megkellene talán 
kérdezni. 

Urak, urak, magyarparti urak, talán a nép 
is számit valamit! 

nep most itélni fog és megfogjuk látni, 
hogy hany ember szavaz majd Mitterhuber 
urra és két tarsara. : 

Ezzel kapcsolatban emlitjük meg azt is, hogy 
a lelenlegi és a jövőbeni közsegi tanácsban 
Roska esperes mellé egyhaztanácsost kell de- 
legalni és nem pedig a segedlelkeszt, aki bár 
közmegelégedesre vegzi hivatalat, de a varosi 
tanácsban nem felel meg a kisebbsegi ügyek 

védelmeben. 
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IGYUNK URSUS SŐRT 

mert az URSUS SÖR : 

tápértéke. 
Professor Dr. K. von NOORDENS 
és Dr. H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FÉL LITER SÖR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 
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Főraktár: Roth Vilmos, Lupenil 

Ertesités am 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közön- hoy 

séget hogy cipészmühelyemet a Malea utca 27 mk 
szám alatt ujból megyitottam és kérem a mé- 
lyentisztelt közönség szives pártfogását. 

Tisztelettel: em] 
Kirschner Jenö, cipész 

legmodernebb 

Sanatorul Jiu 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 

Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) Jiul 

ül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 

Szanatórium 
szülészeti-osztaly 

orvos választas. Méltan yos arak. 



1m berális ajtón. Bajia Joan petroseni kereskedő 

s 

haátralékba vannak és nem rendezik elöfizetéseiket, 

Bomlik a nemzetipárt a zsilvölgyeben is és 

benfentesek ugy tudják, hogy Bajia akarata el- 

tették. Niciu visszamegyen a tanári katedrára és 

nak az elvnek, amely öt beugratta. A többiek, 

idök és az emberek! 

A helybeli ref. egyházközség pünköst elsö 

Zilahy Lajos Süt a nap cimü szindarabja. 

boensöséges ünnep keretében. 

-
 

ember volt, akit valaha életembe lattam, már 

legmelegebb belsejébe, mint a legkedvesebbet. 
akihez engem haláligtartó csodaszép 
köitnek. Nyugodjál békében Evienem. Az a pár 

szál gyongyvirág a melyet e napon sirodra tet- 

tom voltál. A Te fehárhaju Molnár Sanyid. 

száguldanak vasárnaponkint a fö uccán stop 

Előfizetőöinkhez. Tisztelettel kérjük azokat, 

a lap "további küldését beszüntetjük. A kiadó- 
hivatal. 

máshol is. Itt egyelőre már kopogtatnak a li- 

jelöltséget vállalt a nemzetipárti listán, de a 

lenére került a listára. Merzát véglegesen elej- 

em is gondol arra, hogy ujbol bedüljön an- 

örvendenek, hogy véegre valóban is hátat for- 

dithatnak a nacionalistapartnak. Változnak az 

napján müsoros előadast rendez. Szinrekerül 

A petroseni külömbőző nöegyletek az elmuit 
vasárnap tartották meg az anyák napját, meleg és 

Vigh Ernö kitünö szintársulata 
jelenleg vulkánban és aninószán tartja előadá- 
sait, állandó sikert aratva. A nagyszerü szinházi 
együttes a zsilvölgyéböl Resicára megyen. Me- 
legen ajánlhatjuk a resicaiaknak ezt a jól szer- 
vezett szintársulatot. 

— Fogászati értesités. Tisztelettel értesitem a 
mélyentisztelt közönséget, hogy orvosi rendelömet 

a legmodernebb fogorvosi müszerekkel szereltem 
fel, valamint laboratoriummal s a vezetését el- 
sörangu, Berlinben végzett, diplomás fogászra 
biztam, aki hosszabb ideig dolgozott ott és az 
ország nagyobb városaiban s igy kitünö sza- 
kember e téren. Az árakat a viszonyoknak meg- 
felelően leszállitottam. Dr. Junger orvos, fő ucca, 
az Uránia mozgó mellett. Lakása str. Horia 18. 

— Ruder Ernönek, a petroseniben élö tehetséges fiatal 
zeneszerzönek, legközelebb uj szerzeménye fog napvi- 
dágot látni s lepi meg vele a kozönséget. A kedves 
és hangulatos zenéhez Dimitriu mernökné irt olasz 
szöveget, tekintve, hogy a zene atmoszférája az Itáliai 
kék eg, a tenger bugasa és a délvidék minden szép- 
ségét tükrözi vissza. Ítt emlitjük meg, hogy Rudernek 
legközelebb Berlinbe jelennek meg szerzeményei az 

egyik vilaghirü pateton lemezein. 

Május 17. Evien tT 
Ezen a csodálatos tovaszi napon, mikoz az élel 

káprázatos szép virágzásba merül, halt meg nekem 
legjobb, leghüségesebb és legigazabb barátom : 
Evien Eugén, e lapnak egyik szerkesztője és 
harcos munkatarsa. Evien, aki a legőszintébb 

négy éve halott. A föld áldott pora betakarta 
négy esztendeje már, de én itt örzőm öt lelikem 

emlékek 

tem, legyen szimboliuma annak, hogy nem fe- 
ledlek sohasem el, mert igazszivű, jóságos bard- 

- A rendörség Higyelmébe. Az autók örülten 

intézkedést kérünk a közönség testi épségének 
megmentésére stop. köszönjük előre is stop re- 

cipősarokkal járni. 

bőrsarok. 

ságból viselik a cipő 

Ember lehet a talpán 
de ehhez sok kell. A külső megjelenést sem szabad 
elhanyagolni. Mindenekelőtt nem szabad félretaposott 

PALMA sarkot azért kedvelik annyira minden 
kulturállamban, mert elegáns és tartósabb, mint a 

Nem luxusból, hanem okosságból és takarékos- 

csak PALMA kaucsuk sarokkal. 

Valódi erdélyi fajborok 
Pallass 

alegfinomabb és legjobb italok, likőrök, borok, fel- 
vágottak, déligyümölcs különlegességek, csokoládék, 
tisztán kezelt csemegecikkek csak 

Petroseni 

Kaphatók 

— Junius elsején nyilik meg Zeiger dévai és az 
ország egyik legnagyobb husüzemének petroseni 
fiokja, amelyet a fogyasztó közönség fokozott 
éreeklödéssel var,. Az uj és a modern kor kö- 
vetelményeimek teljesen megfelelő mészárszék 
a piac téren nyilik meg és indul el rendelteté- 
sének utján. 

Mint értesülünk az uj mészarszék ellen a he- 
lybeli mészarosok körében aknamunka indult 
meg s akadtak emberek, akik megakartak aka- 
dalyozni a husüzem meginditasat. Ezeknek az 
uraknak most nevtelenül azt üzenjük, hogy szok- 
janak le erröől a semmiképpen sem korekt ha- 
nem botrányos módszereikről, mert ha harcolni 
akarnak, ugy azzal törjék le a konkurenciat, 
hogy adjanak jobbat és megfelelőbbet a hus- 
fogyasztó közönségnek. Figyelmeztetni kivánjuk 
azonban öket, hogy eltekintve attól, hogy moz- 
galmuk törvénytelen is, de egyaltalábane nem 
illő olyan komoly szakmához, amilyen a hus 
ipar. 

— Szenvedö nöknél a termeszetes ,Ferenc 
őzsef" keserüviz könnyü, erőlködes nélkül 

való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben 
rendkivül jótékony hataással van a beteg szer- 
vekre. A női betegségekre vonatkozó tudomá- 
nyos irodalom több megalkotója irja, hogy a 
Ferenc Jözsef viz kitünő hatásaról a sajat 
kiserletei alapjan is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertarakban, drogériakban és füszerüzletekben 
kapható. 

Az Iparoskör vendéglője tisztelettel értesiti a közön- 
séget, hogy az lparoskör nyári helyisége, kuglizóval 

együtt, valamint szabad terasszal, megnyilt. A legkel- 
lemesebb csaladi találkozó hely mindenki szárnara. 
Minden héten kétszer flekken estély. Egy pohár ki- 
tünö sör 8 lei Esténként Ötvös jónevü zenekara 

muzsikal. 

Eladó, egy modern bécsi gyártmányu jó zon- 
eszt 

méljük stop, hogy intézkednek stop a szer- 
gora, 40ezer leiért, Dr Nestor fogászata, vulcan, 

Meglepetésekkel tele jelent meg a bukaresti 
Scala cég uj jegyzéke. Kottát hangszert, lemezt 
addig sehonnét ne rendeljen, amig uj jegyzé- 
künket nem látta! Minden kotlát, lemezt meg- 
kaphat áraink utólérhetetlenül olcsók. Kérje 
magyar arjegyzékünket! Cim: Scala, Bucuresti 
C. P. 101. 

Kalán fürdő megnyitása. Mint értesülünk a 
messze. földön hires kaláni gyögyfürdöt a für- 
döigazgatóság e hó elején ujból megnyitotta és 
ezzel megkezdödött az idei fürdöszezön s a 
szenvedő betegeknek nem kell messze drága 
fürdöket látogatnai, mert a kaláni gyógyfördö 
páratlan jó hatásu természetes kénsavas, szén- 
savas és jódos vize minden betegnek valóságos 
megváltast jelent, de különösen a reumas, csu- 
zos, köszvényes es női bajoknál csodás hátásu 
és biztosan gyógyitó. A zsilvölgyiek részére a 
fürdöigazgatóság egész május hónapban olcsó 
panziót nyujt, mert lakás, kiszolgálás, három- 
szori bö étkezés és fürdök, napi 100 lei- b 
kerül mindőössze, Vagyontalan szegény betegek 
nek még külön tiz százalék kedvezmény. Bőveb 
felvilágositást nyujt a fürdöigazgatóság. Baile 
Calan. 

AUTOSVBHON 
MINDENKI OTTHON KESZITHETI 
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ZSILVÖLGYI NAPLO 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiokben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényi 
kielégti. Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

Családi szórakozó hely. 
Pontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

Eletbiztositó 
Allapttatott 1882. évben 

Teljesen betizetett alaptőke 4. 000 000 osztr. silling 

Társaság 

január 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: 

Előnyös dijtételek, modern feltételek. 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 
16.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.920. Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Clhuj, Strada Nioolaes Torga No. 1G. 

Bukovinai és besszaraábiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország. Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 
ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Vezérügymölkségek: 
Arad, Brasov, Bucoresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 

Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtételek az 
életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemű 

elvilágositást biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

.steauma FOmmamieci 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- es népbiztositasok. 
Kepviseletek az egesz országban 

LETFA 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Jó könyvelk 
Kéemek, hajósok, kalandorok világa és szerelmei. 
A nemrég elhunyt Blasco Ibanez ma a világ egyik 
legnépszerüb irója. Alig van regényiró, akinek művei 
oly hallatlan példányszámban jelentek volna meg, 
mint ennek a nagyszerü spanyol elbeszélőnek, aki 
üvészetében egyesiti a iantazia gazdagságát és az 
mberlátás mélységét. A MEGHODITOTT TENGER 
leplezi az olvasó előtt lbanez nagy sikerének titkát: 
indig érdekes. mindig van olyan mondanivalója, 
mellyel leköti az olvasó figyelmét. Leirásai paarul 
inesek, ujak és eredtiek, a regényeben a terer 

ainak és kalandorainak, a kereskedő hajósok- 
kémeknek izgatóan érdekes és sokszor a fan- 

mi történet keretében. A szenzáciosan érdekes 
ckum határán mozgö életét irja le ogy megrázó 

kötet az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában 
jelent meg, rendkivüli olcsó: árban ő8 lei, 300 ol- 
dalon régi ára 122 lei volt jo kiállitásban. Küldje 
be bélyegben Lepagenak Kolozsvár és Lepage franco 
küldi. Kérje az árleszállitások nagy jegyzékeit Lepa- 
getol Kolozsvár. 

Nyugat-kelet nagy szellemei : Örök Utitársaink. 
Az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában ujból 
megjelent Mereskovsvky gyönyörü essay-nek ragyogó 
gyüjteménye, az ,Örők Citársaink". Nyugat és Ke- 
let nagy szellemeiről szólnak ezek a mélyrevilágitó 
és magas szempontu tanulmányok : az Akrepolisban 
testesülő hellén szellemtől, Március Auréliusról, a fi- 
lozófus császárról, a levéliró Pléniusról, a keserü Cer- 

vantesről. A nemes, skeptikus Kontaigne-ről, az egye- 
temesen nagy Goetháról, a démonikusan boldogtalan 

Ezem 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezőöbb részletfizetési feltételek mellett 
érjen arajánlatot s 

Reminglan Iőgépekt körpenti lerakalátíl E 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓOI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

nyevről, a Nyugat szerelmeséről Dosztojeszkiről, a 
Kelet 1 éről. G ól é uskinről, a 
a csönd, nagyság és nemes egyszerüség költőjéről. 
Mereskovszky maga is Nyugat és Kelet közt áll, nagy- 
szerü szintézise a szláv lelki mélységnek és az eu- 
rópai szellemi kulturának. Ezért tudja oly közvetlenül 
megpillantani a lélek rejtett misztérlumait, de ugya- 
nekkor megtartani a nyugalon és fensőbbség áttogó 
világosságát. Különös, ritka találkozása két nagy vi- 
lágképnek, a mi Mereskovzsky irásait oly izgatóan 
érdekessé teszik. A testes, diszes kiállitásu kötet 448 
oldal rendkivüli olcsó bolti ára 102 lei, régi ára 203 
lei volt. Kérje utánvéttel vagy küldjön bélyegben Le- 
pagenak Kolozsvár 102 leit és Lepage francó küldi. 
Kérje Lepagetól Kolozsvár árleszállitások nagy jegy- 
zékeit. 

Földi Mihály: Hamlet kiralykisaszony. Nagy és kis 
problémák izgatják ma az emberiséget: a nap futó 
izgalmai az egyik percben, s'a lét vagy nem lét döntő 
kérdései a másikban. Földi Mihály, az uj magyar iro- 
dalom egyik nagytehtségü és nagymüveltségü tagja, 
egyforma bravurral regadja meg a ma emberének 
szeszélyes, bonyolult, küzködő lelkében mindkét moz- 
zanatot s mély bepilantással elemzi ki a muló perc- 
ből is ez örök lényeget és az örök gondolatkból is 
az élét muló es égető aktualitását. Ritkán találkozunk 
észnek és szivnek egymást annyira kiegészitő és bő- 
séges aradásával, mint amenyi Földi Mihaly följegy- 
zéseiből tárul elénk, s ritkán érezzük testi és lelki 
életünk minden titkát ily orvosi hüséggel és éleslástás- 
sal leleplezve, mint ezekben a nagyvonalu tanulmá- 
nyokban. Akiben él a mély vágy megismerni a világot 
és önmagát, nagy gyönyörüséggel és haszonnal ol- 
vashatja Földi Mihály élvezetes és értékes könyvét, 
vét, mely az Athenaenm o/csó könyvei cimü könyv- 
sorozat legujabb köteteként kerül forgalomba. Rend- 
kivüli olcsó bolti ára 51 lei, kapható minden könyv- 
kereskedésben 264 oldalon jo kiállitásban. Régi ára 
190 lei volt. Küldjön bélyegben 51 leit Lepagenak 

Byronról, a szenvedélyes müvész Flaubertről, Turge- jegyzékeit Lepagetol Kolozsvár. 
és Lepage franco küldi, Kérje az árleszállitások nagy 

és kiadó: MoLNÁR SÁNDOR Tipografia N. D. Milesescu Tárgu-Ju 


